

HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

KEDD, 1933 november 21

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

62. évfolyam 273. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Ruen közelében lezuhant és porrá égett egy angol repülőgép. A gépben két megszenesedett holttestet és két pár futballcipőt találtak.

A londoni törvényszék másfél évi fogházra ítélte Harmann Martin ismert angol pénzembert, aki törvényellenes tranzakciókkal több mint 250 millió dinárt kitevő összeggel károsította meg bankja betéteseit.

Nemcsak nálunk, hanem az egész tengeremléken a késő november ellenére nagyon szép idő uralkodik. A hőmérséklet a napon meghaladja a 30 fokot, a tenger vize 18—20 fok meleg.

Az amerikai Smothson-intézet megállapította, hogy a Nap által fejlesztett hő megfelel annak a hőmennyiségnek, amelyet 900,000,000,000,000 tonna antracitszén egyévi szakadatlán égetésével lehetne előállítani.

Boris bolgár király tegnap nyitotta meg a Plovdiv—karlovi vasutvonalat. Az első vonatot az új vonalon maga a király vezette.

Az elmúlt éjszaka a Bielefeld melletti Brackvedében ismeretlen tettesek betörték egy ottani madárkereskedő üzletébe és elloptak kétszázötven értékes kanári madarat. A tetteseknek nyoma veszett.

Zempléni Dénest, a gyilkos budapesti gimnazistát szombaton délelőtt Sopronban elfogták. Vasárnapi újabbi kihallgatásán is megismételte korábbi vallomását, hogy anyját erkölestelen élete miatt verte agyon. A kihallgatás annyira kimerítette, hogy napokig pihenni hagyják s csak azután kerül a ijukoruak bírósága elé.

A nem is olyan nagyon rég felszabadított török hölgyek, úgy látszik, amazoni tettekre vágyakoznak. Erre enged következtetni az, hogy az istambuli és kandilli leányliceumok növendékei illetékes helyen kérvényt nyújtottak be, amelyben azt kívánták, hogy sorozzák és osszák be őket katonai szolgálatra.

Holmgren tanár, a híres svéd higiénikus megállapítása szerint, az átlagos életkor az elmúlt évszázad folyamán husz évvel hosszabbodott meg.

A hosszú, enyhe ős különös természeti csodát hozott létre Debrecenben Pataki József kertjében. Több bokron szép nagy és édes ananászper termett.

Venizelosz amnesztiát kapott

Athén, nov. 20. Platirasz államcsínyben szerepelt többi tisztek és államférfiak amnesztiájára. A görög hivatalos lap tegnapi számában megjelent Venizelosz és a

Ellentétek a lefegyverzés kérdésében

Sir John Simon külügyminiszter lemond?

London, nov. 20. A Sunday Refery tegnapi száma szerint, és Macdonald között fennálló ellentétek miatt.

Sir John Simon angol külügyminiszter helyzete az utóbbi időben jelentősen megrendült a lefegyverzés kérdésében közte és Macdonald között fennálló ellentétek miatt.

Véres választások Spanyolországban

A nők döntötték el a szavazások sorsát

Madrid, nov. 20. A tegnapi spanyol képviselőválasztásokon

a nők domináltak, mert majdnem minden választókerületben több nő szavazott le mint férfi. A jobboldal felvonultatta az apácákat is, akik külön pápai engedéllyel vettek részt a szavazáson. Az eddigi jelentések még nem alkotnak összefogó képet az eredményről. Szevillában zavargások voltak, amelyeknek egy halottjuk és több sebesültjük van. Vérontás volt Alóca községben is a szocialisták és a jobboldaliak között. Többen — köztük egy ötéves kisleány — meghaltak.

Methylalkoholos italtól megvakult százhusz ember

Tókió, nov. 22. ezen idő alatt 120 ember vakult meg methylalkoholtól. A japán fővárosban az elmúlt három nap alatt 25 halálos áldozatot követelt a methylalkoholból készített „üditő italok“ fogyasztása. Ugyanakkor a rendőrség 300 kávéházat bezárt mert kiderült, hogy methylalkoholból készítettek italokat.

Az ukránok tüntettek a szovjet elismerése miatt

Newyork, nov. 20. A hetezer főből álló tüntető menetet utközben a Newyorkban élő ukránok tegnap hatalmas tüntetést rendeztek a miatt, hogy az Egyesült-Államok elismerik a szovjetet. A hetezer főből álló tüntető menetet utközben a kommunisták támadták meg. Az összetűzésnek számos halottja és sebesültje van.

A nagy hatalmak konferenciája

Gené, nov. 20. Anglia, az Egyesült-Államok, Franciaország és Olaszország képviselői tegnap délután három óra hozsztat tartó tanácskozást folytattak a leszerelés kérdésében. A tárgyaláson mint előadó, jelen volt Benes csehszlovák külügyminiszter is. Jelentést a megbeszélésekről nem adtak ki.

Német tiltakozás Párizsban és Londonban ujságcikkek miatt

Berlin, nov. 20. A párizsi német követség utasítást kapott, hogy hívja fel a francia kormány figyelmét a Petit Parisien által közölt rágalomokra és azokra a káros hatásokra, amelyek az ilyen rosszindulatu koholmányok az államközi kapcsolatok szempontjából járhatnak. A londoni sajtóban előfordult hasonló esett miatt az ottani nagykövet is megkapta a megfelelő utasításokat.

Tizenhat kigazda levágta az ujját

Prága, nov. 20. A maga nemében példátlanul álló biztosítási csalást tárgyalt a jungbunzlai kerületi törvényszék. Tizenhat parasztember ült a vádlottak padján, akik valamennyien baltával levágták egyik vagy másik ujjukat, hogy felvehessék a biztosító társaságtól a balesetbiztosítási összeget. Mind a tizenhat parasztgazda egy faluból való: a turnai kerületben fekvő Rovenskából. A biztosító társaságnak végül is feltűnt, hogy ebben a faluban egymásután sebesülnek meg ujjukon az emberek és bizalmas feljelentést tett, amelynek az lett az eredménye, hogy a csendőrség leleplezte a tömeges biztosítási csalást. A nyomozás nem is volt nagyon nehéz, mert Rovenska falu egy idő óta már az egész környéken úgy élt a nép száján, mint az a falu, ahol „mindenkinek balta esik az ujjára“. A jungbunzlai bíróság mind a tizenhat parasztgazdát bűnösnek mondta ki biztosítási csalás büntetében s egytől három évig terjedő súlyos börtönre ítélte őket. A biztosítótársaság kára mintegy negyedmillió csekkorona.

Hölgyeim...

Vannak divatkreációk, amelyek meghonosodnak vagy legalább is némi teret tudnak hódítani, viszont vannak olyanok is, amelyek csupán tiszavirág életét élik a kuriózitásnak, legfeljebb hiranyagául szolgálhatnak a csodabogár-rovatnak, de semmiképpen sem tesznek jó szolgálatot a divatkereső, kutató tevékenységének, mert bolondériákkal nem is fegyvert, de irdatlan husángot adnak azok kezébe, akik a friss, úde, vonzó divat ellen hadakoznak.

A legújabb keletű műszempilla-örüreltel egy pillanatig se akarunk harcászni, csak előjáró szavaink értelmében egyszerűen és csöndesen besoroljuk a bolondériák birodalmába.

De azontúl, hogy egy hölgy légy-csapószéri műseprűvel pillantgatna, hogy úgy sütné le a szeméit, mint amikor egy kefeüzletet este 6 órakor becsuknak és úgy tekintene ránk, mint egy csodálkozó kispártvis ismétlem, azon túl volna pár szavunk e kísérlettel kapcsolatban.

A kozmetika, vagy a házilag megéjtett szépitészet sokat fundált ki már eddig is, sokat fog ezután is, ami vonzó, szokássá vált és sikerre számítható eszköze lesz a lebilincselő megjelenésnek, de mindez csak segédeszköz volt és lehet.

Valamelyik angol revü között a multikoriban egy jóízű képet, egy minden jólétben dűskáló indiai maharadzsa karrikaturáját. A maharadzsa elefánton ült, de ez az elefánt — hiába, telik a jólétre — az elegáns, jól felszerelt autó minden kellékével rendelkezett, volt rajta tülök, rendszám, elől lámpa, hátul lámpa és oldalt, pótkerékként felkötve — egy elefánt-pótkomb.

Torzítva vonhatjuk be szavainkba ezt a hasonlatot, de az tény, hogy a fölszerelt, leamputált idegen holmi mérhetetlen komikumot rejt magában, tehát az egyébként izléstelen-ségtől eltekintve, ez magában kiírt minden olyan kísérletet, amely hiúságból behelyettesíteni, pótolni akar.

Ezért komikus a paróka is. Igen és nem keveredünk ellentmondásba, amikor XV. Lajos idején divattá vált, tehát látszólag áttörte azt a két érzést, amire mint kizáró okra hivatkozunk, hogy idegen holmit vegegyen magába és nem magára az ember, mert az a fehér paróka inkább volt kalap vagy ha úgy tesszük, fejkendő és nem hajpótló, amit bizonyít az is, hogy olyanok is viseltek, akik a Csillag Anna cégnek bizvást főrézsvényesei lehettek volna.

Szóval a műszempillák és műfülcimpák, a mü-gumimosolyok és celluloid-ajakgödöröcskék sohasem válhatnak egyebekké, mint téma-fogyatékos hollywoodi képesmellékletfotografusok öt dollárral díjazott álérdekességeivé.

Az ilyen ideák adják aztán a képzetes löcsőt a férjek kezébe, akik egy egyszerű kis új kalap igénylésenk hallatára azt mondják: fiam, nem vagyunk Miamiában a csigavagy sündisznó-derbyn és még csak az hiányzik, hogy olyan cipőcsatot rendel, ami óra is, de ha kell, pár gramofonlemez is lejátszik.

—undi—

Végrehajtják a késedelmes adózókat

Csak tizenkilenc vagon búzát szállítottak le eddig Becskereken

Becskerek, nov. 20.
A becskerei városi adóhivatalban

eddig tizenkilenc vagon búzáról szolgáltatott be a leszállítást elismerő átvételi bécát,

ami tehát azt jelenti, hogy

a közel tíz milliós városi pótdóhátralékokból mindössze 285.000 dinárt fizettek be,

holott a városi hatóságok legalább százötven vagon leszállítására számítottak.

A búzában való pótdótörlesztést november végéig lehet eszközölni és december elseje után

megkezdik a végrehajtást azok ellen, akik a kedvezmény dacára sem igyekeztek pótdóhátralékaikat letörleszteni.

A városi adóhivatal ezután is közli, hogy a pótdót búzában nemcsak földművelők, hanem más foglalkozásúak is fizethetik és métermázsáját 150 dinárnak tudják be.

Meggyilkolták egy multimilliomos fiát, mert az apja nem fizetett váltságdíjat

Newyork, nov. 20.

Néhány nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy gangszterek elrabolták Brook Hardot, egy sanfranciskói multimilliomos tizenöt éves fiát. A banditák 100.000 dollár váltságdíjat követeltek, az apa azonban nem

fizetett.

Most érkezett jelentés szerint,

a fiatal Hard holttestét a sanfranciskói öböl halászaik kifogták.

A rendőrség nyomozása még mindig eredménytelen.

Ahol bő aratása van a kaszásnak

Eredményes harc folyik a t. b. c. ellen

1933-ban a tüdőbetegek ötvennégy százaléka halt meg

Becskerek, nov. 20.

Vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését a becskerei tüdővérszellenes liga az egészségügyi otthon különtermében. A közgyűlést Mandrovity Milán nyug. tanügyi inspektor, elnök nyitotta meg, majd üdvözölte a hatóság és sajtó képviselőit. Ezután dr. Iszakovity Vojislav városi tisztii főorvos terjesztette elő részletes jelentését a humánus egyesület eredményes munkásságáról. Elmondotta, hogy december 4-ikén lesz

11 éve, hogy megalakult a liga és ezen idő alatt sikerült a tüdőbajosok részére diszpanzert létesíteni, a melyben

közel negyven beteg nyert teljes ellátáson kívül hatásos gyógykezelést.

A dispensaiban elhelyezettek nyílt tüdőbajban szenvednek és elkülönítésükkel is megakadályozták a veszedelmes kór továbbterjedését. A liga hatásos munkásságát mi sem bizonyítja jobban, minthogy

a tüdőbetegek halálozási száma jelentősen csökkent.

Míg 1929-ben a becskerei tüdőbe-

tegek 80—90 százaléka halt meg, addig 1932-ben ez a szám már 76-ra,

1933-ban pedig 54 százalékra csökkent.

Az elmúlt évben gyógyszerekben és természetbeni adományokban több mint 10 ezer személyt részesítettek. Valamennyi jelentkezőt ezen kívül diitalan orvosi vizsgálat alá vettek.

A gazdasági válság a ligával is érezteti hatását. Jóttevő és rendes tagjai

mindkevesebb összegekkel járulnak hozzá a kiadásokhoz.

Még 1930-ban közel 60 ezer dináros készpénzvagyron felett rendelkezett a liga, az idén a rendes kiadások mellett már alig 8 ezer dinár készpénze van.

Ezután megejtették az új vezetőség választását. Elnök továbbra is Mandrovity Milán lett, másodelnök dr. Ivkovity Vlasztimir és Rakity Lázár. Pénztárnok Sztankovity Misa, főtitkár Zdelár Ljubomir, titkár Bodnár Rudolf és Matye Józsefné. A felügyelő-bizottság elnöke dr. Kamenkovity Zorán, tagjai dr. Krisztity Dimitrije és Fischer Zlata.

Megnyílt a turisztikai kiállítás

A bánágiak legkedveltebb nyaralóhelye: a tengerpart és Szlovénia

Becskerek, nov. 20.

Vasárnap délelőtt nyílt meg a becskerei Putnik utazási iroda rendezésében a turisztikai kiállítás, amelyet már az első napon sokan látogattak meg. A kiállítás anyagát Bozsjak Zsárkó, a Putnik becskerei fiókiának vezetője állította össze, nagy hozzáértéssel.

Számos gyönyörű tájkép mutatja be Jugoszlávia természeti szépségeit, egyebek között az Aldunát, a kotori öblöt, a Decsane kolostort, a Neretva folyó vadregényes festői tájait természetihű összeállításban ki-világítva.

Minden nagyobb kirándulásról grafikonok számolnak be, amelyekből kitűnik, hogy a bánágiak leginkább Szlovénia, a jugoszláv Svájce hegyvidékeit, Délserbia keleties városait, Bosznia vadregényes részeit, a Tengeremlék fürdőit keresik fel leginkább. Pontos adatok állnak a közönség részére a belföldi gyógyfürdőket illetőleg. Fel vannak tüntetve az egyes fürdők gyógyhatásai, panzió és az átlagos ellátási árak.

A kiállítás a volt megyeháza nagy termében november 26-ig marad nyitva. Belépődíj személyenként 1 dinár.

Séarepülés

— a halálba

Newyork, nov. 17.

Négy jómódu amerikai fiatalember egy éjszakai lumpolás után elhatározta, hogy felrepül Newyork fölé. Egyiküknek saját repülőgépe volt és bár csak két személyt tudott volna befogadni, mind a négyen beültek. A tulajdonos-vezető is részeg volt és így nem lehet csodálni, hogy a gép néhány másodpercnyi repülés után 650 méter magasságból lezuhant. A négy fiatalember, akik közül a legidősebb 21 éves volt, Brooklyn egyik utcáján halálra zúzta magát.

Eladó

egy szép

uriház

932

Amerika városrésze,
Hajduk Veljkova 38.

Olcsó tüzifa!

1 öl Ia száraz bükkfa 380 Din
1 „ IIa „ „ 360 „

házhöz szállítva. Megtekinthető a kirakodásnál, a Balkán Bioskopnál, a Béga-parton. Használja ki az alkalmat, 924 amíg a hajókirakodás tart.

Caran faterkedés, Pašičeva u. 32.

HIREK

Ma a Vági-gyógyszertár (Alekszandrova és Szvetoszavszka utca sarok) tart éjjeli szolgálatot.

Az írásról

Paul Valéry, a nagy francia költő, az írás mestere egy kötetbe foglalta a költészetéről és a művészetéről való mély és tömör megjegyzéseit. Ebből valók az alábbi részletek:

A könyveknek ugyanazok az ellenzégek, mint az embernek: a tüz, a nedvesség, az állatok, az idő s tulajdon tartalmuk.

A teljesen mezitelen gondolatok, indulatok olyan gyöngék, mint a teljesen mezitelen emberek. Föl kell öltöztetni őket.

Legtöbb embernek olyan tétova fogalma van a költészetéről, hogy számuknak ez a tétovasága maga a költészet meghatározása.

A gondolatot úgy kell elrejteni egy versbe, mint ahogy a tápláló-erő el van rejtve a gyümölcsbe. A gyümölcs tápláló, de csak élvezetesnek rémlik. Gyönyörűség enni, de igazi értéket kapunk. Varázsa leplezi el azt az alig észrevehető táplálékot, melyet ad számunkra.

Egy költemény tárgya magának a költeménynek olyan idegen s olyan fontos, mint az embernek a saját neve.

Az alanyi költészet: egy fölkiáltás kifejtése.

A vers. Tétova gondolat, szándék, elképzelt, dallamos ösztön, mely megtörik a szabályos formákra, a szokványos verstan legyőzhetetlen akadályain, de új dolgokat, nem sejtett képeket termel. Amint az akarat és az érzés nekiütözik az érzéketlen hagyományoknak, csodálatos dolgok jönnek létre.

A vers nagyszerűsége abban áll, hogy ha egyetlen szava hiányzik, akkor az egész megsemmisül.

Petár király szoborleplezés Potiszki Szveti Nikolán. Tegnap leplezték le Öfelsége a király kiküldötte jelenlétében Potiszki Szv. Nikolán Petár király szobrát. Az ünnepélyen több becskerei is résztvett, köztük Don Janko Anton kórházi lelkész.

Nagy vásárt remélnék Becskerekben. Pénteken, nov. 24-én kezdődik az ötödik országos vásár Becskerekben. A hónapokig tartó állatárlat után sokat várnak a megnyílt forgalomtól és élénk novemberi vásárt remélnék, különösen akkor, ha az időjárás nem fordul vásáriásra.

Nagy japán-ellenes tüntetés Moszkvában

Moszkva, nov. 20.

Kata Jami, a japán komunisták Moszkvában élő vezetője, aki a kommunista internacionálé élén állott, meghalt. Testét elégették és a hamut tartalmazó urnát Sztalin, Kun

Béla, Molotov és más szovjet hatalmasságok vitték végig a moszkvai accákon.

A moszkvai lakosság ezt felhasználva, nagy japánellenes tüntetést rendezett.

Aufsatz Mihály primiciája. Aufsatz Mihály áldozópap, akit az elmúlt vasárnap szentelt fel P. Rodics Ráfael Beograd-szmederevói érsek, bánáti apostoli kormányzó, tegnap mutatta be első szentmiséjét a főtéri plébániatemplomban. Délben ünnepi ebédet adott a becskerei papság és ismerősei tiszteletére, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Juhászné Magyar Piri ünneplése. Szombaton este adta elő a szubotica-i népkör kitünő műkedvelőgárdája Zilachy Lajos nagyhatású drámáját, a Tüzmadar-t. A megrázó élményeken átmenő anyát Juhászné Magyar Piri alakította mély érzéssel és elmélyüléssel, az anyai szeretet és önfeláldozás szerepét annyi mártíromsággal tudta felruházni és visszaadni, hogy egész estén át szünni nem akaró ünneplésben részesítették. Az előadáson megjelent dr. Várady Imre, a magyar közművelődési egyesület elnöke is.

Kamarai ülés. A becskerei kereskedelmi és gyáripari kamara tanácsa szerdán, december 6-án délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart, amelyen Milovanov Milán, a vendéglős szekció elnökének leköszönésével foglalkoznak és megvitatják a kamarai tisztviselők kötelességeiről és jogairól szóló szabályrendelet módosítását.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák.

Megalakult a Becskerek járási tanács dalárdája. Petrovity Vaszilije járási tanfelügyelő kezdeményezésére a járás tanítói és tanítónői dalárdát alapítottak. A megalakulás hírére mindjárt százezer jelentkeztek. Az alakuló közgyűlésen elhatározták, hogy minden hónap első csütörtökjén, később esetleg kéthetenként is, összejövetelt tartanak Becskerekben.

Öt évi börtönre ítélték Dolfuss merénylőjét. Dertil Rudolfot Dolfuss kancellár merénylőjét, a bécsi tartományi törvényszék szombaton délután öt évi sulyos börtönre ítélté.

Özv. Guttman Mórné temetése. Vasárnap délelőtt ment végbe nagy részvét mellett özvegy Guttman Mórné temetése. A gyászszertartást dr. Niedermann Mór főrabbi és Salzmann Lajos főkántor végezte. Niedermann dr. megható beszédben bucsuztatta el az elhalt uriaszonyt.

A vendéglősegyesületi elnök és egy becskerei kereskedő becsületsértési pere. Érdekes becsületsértési ügyben tart tárgyalást december 7-ikén a becskerei járásbírószék. Kirtyanszki Szvetozár, a becskerei járási vendéglősegyesület elnöke a feljelentő és azzal vádolja Vlainity Luka becskerei kereskedőt, hogy Markov Jován vendéglős előtt személyéről sértően nyilatkozott. Elnök kérelmére megválasztása után, Vlainity beszélgetett Markovval és többek között a következőket mondotta: — „Hogyan választhattak meg elnöknek ilyen bolond embert. Hisz ez nem is normális!” Ezeket a szavakat inkriminálta Kirtyanszki a feljelentésében.

Elhújasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségénél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

Tavasszal rendezik a képletes becskerei gáztamadást. (Dr. Krisztity Dimitrije előadása.) Vasárnap délelőtt tartotta meg előadását dr. Krisztity Dimitrije bőrgyógyász, köz-kórházi főorvos a gáztamadás elleni védekezésről a rendőrség 5-ös számú szobájában. A helyiséget zsúfolásig megtöltötte a szamaritánusok és tüzoltók, valamint a kíváncsiak tömege, akik mindvégig érdeklődéssel hallgatták a tanulságos előadást. Dr. Krisztity kiemelte előadásában a különböző mérges gázok borzalmas hatásait úgy az élőlényekre, mint az élelmiszerekre és a vízre. Foglalkozott a leszerelési konferenciákkal és vetített képekkel illusztrálta egyes államok mai fegyverkezését. Bemutatta a különféle gázálcokat és védőruhákat. Megemlítette, hogy a becskerei képletes gáztamadást csak a tavaszi hónapokban tarthatják meg, amikor már úgy a szamaritánusok, mint a lakosság is ki lesz oktatva a védekezés módjairól. Az előadás után többen elő is jegyeztettek gázálcot, amelyet — mint megirtuk 115 dináros árban a Vörös-Kereszt fog árusítani Becskerekben.

Filharmoniai est. Szombaton filharmoniai estét tartott a becskerei zenekedvelők egyesülete a Dungyerszki söröző nagytermében, amelyen várakozáson alul — érdemetlenül — aránylag kevészámú közönség vett részt. Zenekari számok vezették be a műsort Ripka Imre zenetanár precíz vezetése alatt, majd Mesznik Ferenc és Ruess Ferenc kuplékat adtak elő nagy sikerrel, utána pedig egy egyfelvonásos német bohózat következett „Az én, a te és az ő felesége”, amelyben Kramberger Károly és neje, Ruess Ferenc, Mesznik Ferenc, Malusza Hilda és Lackovits N. szerepeltek nagy sikerrel. A kitünően előadott műsor után tánc következett.

Akiknek a szívük működése rendetlen erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Egy jobb vendéglő. Vendég: Igazán sajnálom, hogy nem jöttem már egy héttel előbb ebbe a vendéglőbe. Vendéglős: Hízogó ránk nézve, uram!

Vendég: Az ám! Akkor még ez a hal friss lehetett.

SZINHÁZ

Beográdi szintársulat Becskerekben

A beográdi Nemzeti Színház drámai és operaszintársulata vasárnap este tartotta egynapos vendégszereplését a Vojvodina-szálló színháztermében. Bemutatásra került Nusity „Az ügyvédnél” c. vig jelenete, „A redukálás” c. monológja és végül Suppée „Szép Galathea” c. kétfelvonásos klasszikus vig operája. Zsanka Sztokity asszony egy kifogyhatatlan szóáradatu hölgyet, mig Sztarcity Viktor egy ideges és elfoglalt ügyvédet alakított a vig jelenetben a vérbeli színész nagy tehetségével. Sztokity asszony monologusa alatt dörgő nevetőorkán és tapsvihar tört ki a nézőtérben. A vigopera szereplői között gyönyörűen iskolázott hangjával elragadtatta a közönséget Marinkovity Vukica, mig Jankovity Sztanoje a szobrászművész szerepében brillirozott. Ganimed, naiv szolgát Sztarcity Viktor, mig a mecenást Marinkovity Marko alakította tökéletesen.

Az előadást háromnegyed háznézte végig.

A 27. gyalogezred zenekara Bosnyakovity karmester vezénylete alatt kifogástalanul működött közre.

A rendező szerepét prof. Hans von Thuma töltötte be.

Garantáltan 4 és fél volt
— mondják a szakértők a Gloria batéria, amely

drb-ként 2 és fél dináért
egyedül Molnár Bélánál

kapható (Pénzügyi palota)
Veliki Bečkerekben. 922

ORIENT BIOSKOP

Hétfőn 5, 7, 9 órákor 100%-os német tónfilm. A leghíresebb sztárok filmje. A legerencsétlenebb Habsburg életregénye.
Orth János Salvator főherceg tragédiája.
 Egy főherceg, kinek egy bájos leány csókjai többet értek, mint a hercegi korona.
 Főszerepben: PAUL WEGENER, Gretl Theimer, Ellen Richter és Paul Hörbiger.
 Strauss, Lanner és Milöker zenéje.
 Helyárak: 4, 6, 8 és 10 Din.

BALKAN BIOSKOP

Előjáték: FOX JOURNAL. Hétfőn 5, 7 és 9 órákor
 Szenzációs 100%-os német operett. Nagy szezonláger. Abraham Pál gyönyörű zenéje.
Havai rózsák.
 Főszerepben: A pacsirra hangu Eggert Márta, Petrovich Szvetisláv, Verebes Ernő, Hans Fidesser, Hans Junkermann és Baby Gray.
 Helyárak: 4, 6, 8 és 10 Din.

LAFAJET DIVATÁRUHÁZ

Vel. Bečkerek, Kr. Aleksandra 4, a Grünbaum-féle házban 923

Nagy választék harisnyákban, kesztyűkben, női- és férfi-trikókban, fűzőkben

Mindenkinek érdeke a legszegényebbtől a leggazdagabbig, hogy ezekben a sulyos időkben olcsón szerezzék be szükségletét



Becskerek sulyos veresége Noviszádon

Noviszád—Becskerek 3:0 (1:0)

Noviszád, nov. 20.
 Lanya iramu mérkőzésen érdemtelenül kapott ki Becskerek válogatottja Noviszádon. A becskereki csapatban a csatársor tudománya a 16-oson csődöt mondott és a mezőnybeli nyílt játék ellenére a

vártnál sulyosabb vereséget szenvedett. A noviszádiaknál a közvetlen védelem brillirozott, Becskerek csapatában Damjanov, Román III. és Beil volt jó. A gólokat Lemler (2) és Welker lötték. Bíró: André.

Obility—Vojvodina 2:1 (2:0)

Becskerek, nov. 20.
 Gyenge érdeklődés mellett folyt le a barátságos mérkőzés. Az Obility különben megérdemelten győzött. Góljait Lambity és Turinszki (11-es) lötték, míg a Vojvodina gólját But szerezte. Bíró Marioncu.

Obility tartalék—Vojvodina tartalék 5:2 (3:1).

Radnicski—Borac 3:3 (2:2)

Becskerek, nov. 20.
 Heves és izgalmas mérkőzést vívott a két csapat, mintegy 500 főnyi néző előtt. A Radnicski teljesen egyenrangú ellenfele volt a tartalékosan kiálló Boracnak.

Az eredmény megfelel az erőviszonyoknak és a mutatott játéknak. A gólokat Kipper (2) és Feketics (Radnicski), illetve Cvejanov (2) és Milanov lötték. Jók: Veliszavljev, Lambity, Csobanov (Borac), illetve Feketics. Bíró: Milin.

Borac tartalék—Radnicski tartalék 2:0 (2:0).

A BSK az országos bajnok

Beograd, nov. 20.
 A nemzeti ligában tegnap az elmaradt mérkőzéseket játszották le. A BSK a Gradjanszki felett aratott győzelmével bebiztosította bajnokságát. Eredmények:
 Beograd. BSK—Gradjanszki 2:1 (0:1). Gyenge nivóju játék.
 Zagreb. Hajduk—Konkordia 2:1 (1:1). A Hajduk ezzel a győzelemmel a második helyre került.
 Ljubljana. Primorje—Jugoszlavia 1:0 (1:0). Verekedésekkel tarkított mérkőzésen a Primorje megmenekült a kieséstől.

Szobotica. Zsak—Szmtc 6:2 (3:1).
 Fako—Hajduk 2:0 (1:0).
 Szand—Konkordia 5:1 (3:2).
 Pancsevo. Banat—Jedinstvo 4:0 (1:0).

Hirdessen
 a „HIRADÓ” napilapban.

Kikapott a Hungária és a Ferencváros

Budapest, nov. 20.

A magyar profiligai vasárnapi mérkőzése során két meglepetésszerű eredmény is volt. A nagyobbat a Bocskai szolgáltatta, amely Pesten is megverte a Ferencvárost. A Hungária veresége két szép győzelme után szintén meglepetés. Eredmények:

Bocskai—Ferencváros 2:1 (0:1).
 Góllövők: Sárosi, Markos, Teleki. Toldit a bíró kiállította.

Ujpest—Somogy 7:2 (1:1). Góllövők: Avar (3), Pusztai (2), Jávor, P. Szabó, illetve Galambos és Berecz.

III. Kerület—Hungária 2:1 (1:0).
 Góllövők: Kármán, Fenyvesi, Cseh II.

Szeged—Phöbus 1:0 (1:0). Góllövő Gerle.

Budai—Nemzeti 1:1 (1:0). Góllövők: Röck, Bihány.

Zürich. Németország—Svájc 2:0 (0:0). Meglepetés.

Prága. Kladno—Szlávia 2:0 (1:0)!
 Viktória Plzenj—Spárta 2:0 (0:0)!

Páris. Arsenal (London)—Racing 1:0 (1:0).

Bologna. Ambrosiana—Bologna 1:0 (0:0).

Triest. Livorno—Triestina 2:1 (1:0).

Torino. Juventus—Genova 8:1 (3:0).

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Felelős szerkesztő: Kelemen János

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Vel. Bečkerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 3.
 Telefon 21.

Menetrend*

Érvényes október 15-től.

Velikibecskerekéről indul:

Pancsevóra: 2.50, 8.10, 14.48.
 Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlovátón), 6.25 és 11.35.
 Szuboticára: 7.39, 13.45 és 17.44 (Dragutinovótól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).
 Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.

Vrsacra: 2.39, 16.18.
 Jásatomityra és Nincsitevóra: 7.37, 16.18 (átszállás Szecsánjon).
 Klárijáról: 12.21, 17.20.
 Temesvárra: 7.37 (Jásatomityon át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).
 Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Velikibecskerekre érkezik:

Pancsevóról: 7.22, 16.55, 21.54.
 Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.
 Szuboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.
 Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.10, 20.35.
 Vrsacról és Belackváról: 6.59, 17.18.

Jásatomityról és Nincsitevóról: 6.59, 17.18.
 Klárijáról: 6.46, 21.37.
 Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15. (Jásatomityon át) 6.59
 Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szuboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

* Közii a Putnik menetjegyhivatala.

Ha azt akarja, hogy gazdaságában, kertjében, gyümölcsösében, szőlőjében öröme és haszna legyen, olvassa rendszeresen az **A MUNKA** című mezőgazdasági hetilapot. A lap előfizetési ára: félévre 45 D, egy évre 80 D, mely összeg havi 6 dinár 60 parát jelent. Peldányonként kapható **PAPIRUS**-nál. Mutatványszámot bárkinek ingyen küld az „A Munka” kiadóhivatala, Szobotica.

E - l - a - d - ó

képek, egy íróasztallámpa, mosdószerviz, négy karnis, egy kerti bambusz nyugvóágy és egy mángorló.
 Megtekinthetők d. e. 8—12 óráig
 Dr. Rajsa ucca 25. szám alatt.